

# 河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年11月3日 星期三 农历九月廿九 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7649 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 打造忠诚干净担当的检察铁军

——张家口市崇礼区检察院队伍教育整顿工作综述

□ 河北法制报记者 梁燕

张家口市崇礼区人民检察院以政法队伍教育整顿为契机,扎实开展“四项教育”,推动思想教育入脑入心,查纠整改有力有序,实现了从思想观念、纪律作风到政治生态的深刻变化,并着力将教育整顿成效转化为检察履职实效。今年以来,该院30%的干警获省市级以上荣誉表彰。一个个鲜活的典型人物、一组组优质的业务数据、一件件为群众办实事的感人事迹、一项项完善有效的长效机制,处处彰显着这个仅有27个编制的“小检察院”,在护航冬奥、服务大局中的大作为、大担当,为交好冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷贡献着检察力量。

### 真学笃行 政治忠诚激发思想之变

“通过学习教育,使我更加筑牢了对党的政治忠诚,更加坚定了为冬奥服务的使命担当。”这是崇礼区检察院干警姚丽娟在党史学习教育中的心得体会。热情坚定的表态,在全院干警240余篇心得体会中随处可见,这是干警思想蜕变、筑牢政治忠诚的效果体现。

崇礼区检察院自觉把学习教育贯彻始终,深入学习领会习近平总书记两次考察崇礼重要指示精神,力促学有收获、行有方向。该院将政法队伍教育整顿与党史学习教育相结合,组织干警赴大海陀红色教育基地学习,开展学习戍边英雄事迹,观看红色电影展播,聚焦为什么学、学什么、怎么学等问题,积极构建干警的“精神家园”。同时,以违法违纪典型案例和“典型差案”为警为镜,让干警从身边的人和事中受触动、受警醒。

通过开展讲座、党课、主题讨论等多种系列学习教育,该院涌现出“绿水青山检察官守护者”任琰、“农民工好兄弟”王建、“雪场检察官天使”王婕妤等一批先进典型。

该院上下把教育整顿焕发出的热情,转化为决战决胜、担当作为的实际行动。他们扎实推进信访案件“清仓净源”专项行动,实现2021年以来涉检零信访;全力推进“护航冬奥”专项行动,积极推进涉奥涉外检察室建设,在七大雪场建立检察官工作站,研究制定《涉奥涉外刑事案件办理指南》,开展涉外案件全流程办理演练,进一步推动各政法机关密切衔接配合和统一办案尺度、证据

标准,精准高效办理涉奥刑事案件4件;深入打击整治群众反应强烈的黄赌毒、盗抢骗、食药环等各类刑事犯罪,批捕22件28人,起诉84件103人;积极开展法律监督工作,办理电梯检验标识缺失、厨房间卫生不达标、医疗垃圾处理不到位等公益诉讼案件46件;审慎办理涉奥民营企业案件20件,成功帮助1家企业挽回经济损失36万余元;深化“河长+检察长”制,扎实开展河道环境保护、饮用水源保护、裸露山体复绿等专项检察,督促清理垃圾450余吨,建立“补植复绿”基地70亩,全力打造绿色奥运廊道。

### 深查实改 刀刃向内撬动质效之变

“案件相关人员向我询问案件情况,接到电话后虽没有帮助其询问,但事后我本人没有及时填写重大事项报告表,我个人向院党组做出检讨。”这是崇礼区检察院在教育整顿查纠整改中,干警主动查找问题,主动说明问题的真实写照。该院把政法队伍教育整顿作为优化政治生态的重要机遇,抓紧抓实查纠整改这一中心环节,敢于动真碰硬。充分进

最高人民法院最高人民检察院司法部联合印发《关于建立健全禁止法官、检察官与律师不正当接触交往制度机制的意见》《关于进一步规范法院、检察院离任人员从事律师职业的意见》

新华社北京11月2日电 日前,经全国政法队伍教育整顿领导小组审议通过,最高人民法院、最高人民检察院、司法部联合印发了《关于建立健全禁止法官、检察官与律师不正当接触交往制度机制的意见》《关于进一步规范法院、检察院离任人员从事律师职业的意见》。两个《意见》的出台是深入贯彻习近平法治思想、推进全面依法治国、落实全面从严治党治警的客观要求,是全国政法队伍教育整

顿的重要制度成果,对于全面加强法官、检察官与律师队伍建设,构建法官、检察官与律师“亲”“清”关系,共同维护司法廉洁和司法公正,更好地肩负起推进全面依法治国的职责使命,具有重要意义。《禁止不正当接触交往意见》结合近年来法官、检察官与律师不正当接触交往新的表现形式,在防止干预司法“三个规定”基础上,(下转第2版)

## 省交管局公布10月份 30家运输企业交通违法“大户”

河北法制报讯 (石璇)入秋后,随着各地逐步进入生产、销售旺季,运输需求旺盛,国省道迎来全年交通流量高峰,货车肇事风险特别是超限超载肇祸风险突出。日前,省公安厅交通管理局公布了10月份全省30家客运、旅游客运、货运、危化品运输四类重点运输企业交通违法“大户”企业,警示广大运输企业落实好交通安全全管理措施,主动预防交通事故,减少交通违法行为。

据统计,10月份客运企业违法排名前三名是:河北万合客运有限公司、邯郸顺驰分公司、唐山交通运输集团有限公司、张家口通泰运输集团有限公司,其中违法数量最多的企业达132起;10月份危险品运输企业违

法排名前三名是:邯郸万合华恒物流有限公司、张家口瑞嘉运输有限公司、保定交运集团有限公司化危品运输分公司,其中违法数量最多的企业达489起;10月份货运企业违法排名前三名是:鼎石物流股份有限公司、昌黎县吉丰运输服务有限公司、南皮县鑫通达汽车运输队,其中违法数量最多的企业达635起。

省公安厅交通管理局提醒客货运、危险品运输企业,要牢固树立安全生产红线意识,严格管理制度和管理要求,迅速排查整顿企业存在的交通安全隐患,防患于未然;职业运输驾驶人要严格遵守道路交通安全法规,自觉守法驾驶,共同维护交通安全。

## 承德两级法院审结10件 省市挂牌督办涉黑恶案件

河北法制报讯 (成轩)11月1日,承德市中级人民法院召开扫黑除恶工作新闻发布会,通报了全市法院扫黑除恶工作有关情况。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,承德市两级法院深入开展扫黑除恶“六清”行动,严厉打击黑恶势力及“保护伞”犯罪;积极配合中央督导组、省扫黑办督导组开展专项督导、“回头看”和特派督导工作,逐项抓好问题整改。截至目前,该市两级法院共受理一审涉黑案

件9件,已全部审结,结案率100%,判处被告人213人,其中被判处五年以上有期徒刑的42人,重刑率19.72%,最高刑罚为有期徒刑25年。受理一审涉恶案件118件,审结115件,判处被告人748人,其中被判处五年以上的77人,重刑率10.4%。受理二审涉黑案件8件,已全部审结。受理二审涉恶案件74件,审结70件。全市法院共审理省、市挂牌督办涉黑恶案件10件,已全部审结。

## 张家口法院扎实开展 “强力执行惠民生”专项行动

河北法制报 11月2日讯 (记者 梁燕 通讯员 潘守成)今天,张家口市中级人民法院召开“我为群众办实事——执行攻坚活动”新闻发布会,发布了该市两级法院持续开展“我为群众办实事——强力执行惠民生”专项执行行动和“集中执行百日攻坚”活动情况。

记者在发布会上了解到,今年以来,张家口法院紧紧围绕“切实解决执行难”目标,连续开展“强力执行惠民生”专项执行行动和“集中执行百日攻坚”活动。行动中,各基层法院院长担任总指挥,与执行干警

一同行动、随机协调、跟进保障。执行干警们坚持文明执行、规范执行,针对金钱给付、行为履行等不同案件类型,全面进行查人找物。据统计,在“强力执行惠民生”专项执行行动中,该市两级法院执结案件469件,执行到位标的1000余万元,为近500人解决了民生难题。在“集中执行百日攻坚”活动中,该市法院共出动干警596人、警车118辆,对133个案件的被执行人采取了搜查措施,拘传、拘留80人,53件案件的被执行人迫于执行威慑履行了义务,执行到位案款1993万元,形成了对被执行人强大的震慑。



历史是最好的教科书,也是最好的营养剂。11月2日,东光县公安局组织民辅警来到参加过抗美援朝的老英雄家中,听老人讲革命故事,传承红色基因,激发战斗热情。民辅警纷纷表示,老英雄的革命精神值得他们学习,将沿着前辈们的足迹守护好今天来之不易的幸福生活,做好新时代的警察工作,扎实开展好“我为群众办实事”实践活动,解决人民群众的急难愁盼问题。图为民辅警聆听老英雄讲革命故事。朱林林 摄

## “为群众,冲在第一线,是咱警察最光荣的时刻” ——记石家庄市公安局藁城分局特巡警大队教导员张月礼

□ 河北法制报记者 鲍娜军

“为群众,冲在第一线,是咱警察最光荣的时刻!”这句铿锵有力的话语,出自一名基层民警之口。他,就是石家庄市公安局藁城分局特巡警大队教导员张月礼。

张月礼,1972年4月出生,中共党员,1995年9月参加公安工作,三级警督。他坚守基层26年,在平凡的岗位上,作出了不平凡的贡献。特别是今年年初,在藁城区小果庄村抗击新冠肺炎疫情中,他主动请战、义无反顾地奔赴抗疫最前线,他的事迹先后被中央、省、市、区媒体报道。张月礼先后荣获“2020年度新时代先进个人”、“石家庄市最美政法干警”、“石家庄市优秀共产党员”、“石家庄市文明公民标兵”、“河北省最美政法干警”和全国公安机关

“我为群众办实事”成绩突出个人等荣誉称号。

26年如一日,他在平凡岗位上书写忠诚

“从一名普通的巡警,到特巡警大队负责人,不管啥时候,咱都要知道自己的岗位应该在巡逻、处突、训练上。”朴实的话语,将坚守基层岗位的艰辛,轻描淡写地融化在自己深爱的工作中。这就是张月礼的工作自觉与忠诚。

10月16日,是一个大家都需要休息的星期六,而每逢星期六,就是张月礼业务训练最繁忙的时候。从早餐过后的8时30分开始,他就组织全体队员开始上午的训练,队列、动作、纪律……一个环节都不能少;下午,午饭后稍作休息,大队卫生大扫除、例会、一周工作总结讲评、法律知识学



习,样样都不能落……“咱是普通人,但是干工作,就要干到最好。”张月礼自参加公安工作以来,26年如一日,一直在巡警岗位上发挥着自己的光和热。召之即来,来之能战,是对一流特巡警队伍的要求。张月礼紧

紧围绕工作需要,精心为大队制定了全年训练计划,规定了每月训练内容,明确了每周具体课程。同时,以例会形式安排大队小教员讲解处突事件的方法技巧,有针对性地组织开展演练,提高处突能力。(下转第2版)



10月29日,文安县公安交警大队民警走进文安一中,举办交通安全宣传活动。民警结合涉及中学生的交通事故案例,向学生们详细讲解了应当如何安全过马路、骑自行车、乘坐车辆,以及正确使用安全带和佩戴安全头盔的方法,倡导师生树立文明交通意识,争做文明交通的参与者和倡导者。图为民警向学生发放交通安全宣传资料。吕琛 摄